



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Čertotín a Bělotín

1. čtení: Mdr 12,13.16-19

2. čtení: Řím 8,26-27

Ev.: Mt 13,24-43

Žl 86 Tys, Pane, dobrý a shovívavý.

Kapka rosy z Božího slova: Jak rád se občas snažívám oddělovat plevel od pšenice – tedy posuzuji lidi a soudím, kdo z nich je „dobrý“ a kdo „špatný“. Bůh jedná jinak: všem dává příležitost k obrácení. Chci se chovat podle Božího vzoru?

DEKRET APOŠTOLSKÉ PENITENCIÁRIE KE SVĚTOVÉMU DNI PRARODIČŮ A SENIORŮ 23. ČERVENCE 2023



Apoštolská penitenciárie pro růst zbožnosti věřících a zajištění spásy duší vyhovuje na základě pravomocí, které jí z Boží prozřetelnosti svěřil Svatý otec František, nedávné žádosti předložené nejdůstojnějším kardinálem Svaté římské církve, Kevinem Josephem Farrellem, prefektem Dikasteria pro laiky, rodinu a život, u příležitosti již třetího Světového dne prarodičů a seniorů, jež Svatý

otec ustanovil na čtvrtou neděli v měsíci červenci a letos se bude konat na téma „Jeho milosrdenství trvá od pokolení do pokolení“ (Lk 1,50), a laskavě uděluje z nebeských pokladů církve *plnomocné* odpustky za obvyklých podmínek (svátostná zpověď, eucharistické přijímání a modlitba na úmysl Svatého otce) prarodičům, seniorům a všem věřícím, kteří se 23. července 2023, motivováni opravdovým duchem pokání a lásky, zúčastní u příležitosti 3. Světového dne prarodičů a seniorů na slavnostní liturgii, které bude předsedat Svatý otec František v papežské bazilice ve Vatikánu, anebo se zúčastní různých obřadů, jež se budou konat po celém světě, *plnomocný* odpustek, který může být také na způsob přímlyvy určen duším v očištění.

Tento Soud milosrdenství uděluje na stejný den *plnomocné* odpustky také věřícím, kteří věnují přiměřený čas návštěvě svých starších bratří a sester nacháze-

jících se v nouzi nebo v nesnázích (např. nemocných, opuštěných, postižených...), ať už osobně, nebo virtuálně prostřednictvím komunikačních prostředků.

Plnomocné odpustky mohou být uděleny také starším nemocným a všem těm, kteří z vážného důvodu nemohou opustit své domovy, za podmínky distancování se od jakéhokoli hříchu a úmyslu splnit co nejdříve tři obvyklé podmínky, pokud se duchovně spojí se slavením Světového dne a obětují milosrdnému Bohu své modlitby, bolesti a utrpení svého života, zvláště když jsou slova a liturgická slavení Svatého otce přenášena sdělovacími prostředky.

Aby se tedy tato příležitost k dosažení Boží milosti skrze moc klíčů církve snáze realizovala cestou pastorační lásky, tato Penitenciárie důrazně žádá kněze, kteří jsou vybaveni příslušnými pravomocemi ke zpovídání, aby s ochotou a velkorysostí byli k dispozici pro slavení svátosti pokání.

Tento dekret platí pro 3. Světový den prarodičů a seniorů bez ohledu na jakákoli opačná ustanovení.

Dáno v Římě, v sídle Apoštolské penitenciárie 15. června roku 2023

Mauro kardinál Piacenza, *velký penitenciář*

Krzysztof Nykiel, *regent*

Umět čekat i odpočívat

Když filozof Henri Bergson mluvil o čase, poznamenal: „Je snadné říct, že si chci připravit sklenici slazené vody, ale musím počkat, až se v ní rozpustí kostka cukru.“ Neměl tehdy na mysli náš dnešní práškový cukr nebo sladidla, která vodu osladí v několika vteřinách.

I dnes jsou chvíle, kdy musíme čekat. Musíme čekat, až se nám otevře webová stránka, musíme čekat, až se upeče chléb v domácí pekárně. A ještě že existují tyto chvíle čekání a prázdna, vždyť se v nich můžeme trochu zasnít, odpočívat nebo promýšlet nové věci!

Naše děti přepínají z jednoho kanálu na druhý, vše je brzy unaví a ani už neumějí jen tak nic nedělat. To není nějaká nová myšlenka: už Blaise Pascal říkal, že drama člověka je v tom, že nedokáže být ve svém pokoji a nic nedělat. Vždyť právě v těchto chvílích nicnedělání si můžeme přečíst zajímavou knihu, objevit pěšinku za vesnicí plnou ostružin nebo odhalit své nadání pro kreslení.

Před televizí netvoříme, dokonce ani nepřemýšlíme. Čekat znamená přemýšlet. Čekat znamená pozorovat, všimat si, žasnout. Kolik vynálezů vzniklo z jednoduchého, ale dlouhého a trpělivého pozorování!

Čekat také znamená nechat zrát touhu. Kdybych si například nemohla hned koupit kabelku, na niž mi reklama vyskočila na internetu, možná bych si ji nekoupila vůbec, možná bych si v obchodě našla jinou, která by se mi líbila víc a možná bych z ní teď měla větší radost. A určitě by mi neležela zapomenutá ve skříni.

Čekat nakonec také znamená vychutnat si. Fastfoody nás nutí hltat jídlo, které je tak měkké, že už ho skoro ani nekoušeme. Polykáme ho vcelku a vůbec si neuvědomujeme, že jsme již sytí a jíme příliš. Naše obézní společnost je společností rozmlsaných, a ne společností labužníků, kteří mají čas jídlo obdivovat a vychutnávat si ho.

Když matka rodiny čeká na upečení dortu, dává tomuto dílu určitou hodnotu. Když student čeká na výsledky své zkoušky, dává hodnotu svému úspěchu; když nemocný čeká na krevní testy, dává hodnotu svému léčení; když muž čeká na svou milovanou, dává hodnotu tomuto setkání; když žena čeká dítě, dává hodnotu životu... Stojí za to čekat, protože určité věci stojí za to prožít.

Napadlo nás někdy, že příběh Bible je jedno dlouhé čekání, někdy plné důvěry a jindy plné netrpělivosti a pochybností? Závěrečná slova Bible jsou: „Ano, přijdu brzy! Amen, přijď, Pane Ježíši!“ (Zj 22,20).

„Na konci svého čekání,“ píše Guy Gilbert, „uvidím tvář Boha. Každé ráno mu v modlitbě říkám: Kéž tě dokážu očekávat ve všech setkáních dnešního dne.“

www.vira.cz

KÓD PRO DARY NA OPRAVU KOSTELA



Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:
296308046/0300.

Na opravy hustopečského kostela se ve veřejné sbírce za minulý měsíc na účtu vybralo 1.700,- Kč a v kasičkách 13.450,- Kč.

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anezko, oroduj za nás!

FARNÍ TÁBOR 2023

Od 31.7. – 6.8. na faře v Potštátu prožijí děti našich farností týden plný dobrodružství, na který se už určitě všichni moc těší. Připomínáme několik informací pro děti, které jedou s námi na tento tábor.

Předání a registrace dětí na místě: Prosíme rodiče, aby děti na tábor dopravili **v pondělí 31. 7. do 9³⁰ h.**

Zahájení tábora: v 10⁰⁰ hodin.

Ukončení tábora slavnostním obědem v neděli **6. 8.** ve 12⁰⁰ hodin. Pro děti si prosím, přijedte od **12³⁰ do 13³⁰ h.**

S sebou: spacák, prostěradlo, karimatku, **ešus na jídlo, láhev na pití, hrnek**, bílé tričko na batikování, věci osobní hygieny (ručník, mýdlo, pastu, kartáček, opalovací krém...), repelent, oblečení i pro případ chladného počasí, plavky (**plavací pomůcky – musí mít děti, které neumí plavat**), pláštěnku, přezůvky, náhradní pevnou obuv, gumáky, baterku, zdravotní průkaz, prohlášení o bezinfekčnosti ne starší 3 dnů, potřebné léky, kapesné, psací pomůcky, batůžek na výlet, **flash disk** (na fotky z tábora).

Co si s sebou nevezít: mobil, notebook, tablet (v případě neuposlechnutí budou přístroje zabaveny). Za tyto cenné předměty neručíme.

Zároveň bychom chtěli požádat vás všechny, kteří byste byli ochotni přispět nějakým věcným darem (koláč, vajíčka, brambory, zelenina, ovoce...). Pán Bůh zaplať.

Celý tým se na vás těší.

O H L Á Š K Y

V sobotu 29. VII. v 12⁰⁰ hod. budou ve farním kostele Povýšení sv. Kříže v Hustopečích sezdáni slečna Klára Bečáková a pan David Vahala.

Přejeme do společné cesty životem stálé Boží požehnání, ochranu a pomoc.




POŘAD BOHOSLUŽEB

od 23. 7. do 30. 7. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
16. neděle v mezidobí 23. 7.	Hustopeče	8:00	Za Jana a Annu Macháňovy, za Bohumíra a Blaženu Palatovy, živou a † rodinu
	Špičky	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	Za † Martu Šánderovou, † rodinu Šánderovu a dvo
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 24. 7. <i>sv. Šarbela Makhlufa</i>	Špičky	17:30	K počtě sv. Judy Tadeáše s prosbou za vyslyšení proseb
Úterý 25. 7. <i>sv. Jakuba, apoštola, svátek</i>	Hustopeče	7:00	Za Jana Škodu, rodiče a dvo
Středa 26. 7. <i>sv. Jáchym a Anna, památka</i>	Černotín	17:30	Za Annu Vašinovou a živou a † rodinu
Čtvrtek 27. 7. <i>sv. Gorazd a druhové</i>	Bělotín	17:30	
Pátek 28. 7. <i>sv. Nazarius a Celsus</i>	Hustopeče	18:00	Za Otakara Vinklárka k jeho nedožitým 85. narozeninám, syna Otu, rodiče z obou stran a živou a † rodinu
Sobota 29. 7. <i>sv. Marta, Marie a Lazar, památka</i>	Špičky	17:30	Za syna Jiřího, živou a † rodinu Hošťálkovu a Vozákovu
17. neděle v mezidobí 30. 7.	Hustopeče	8:00	Na poděkování Pánu Bohu za dar života a za živou a † rodinu
	Hluzov	9:30	Za živé a † farníky a občany Hluzova
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Ohlášky:

- ✓ Pouť do Staré Vody ke sv. Anně se uskuteční v neděli 30. 7. Autobus vyjede ve 12 h. z Poruby a pokračuje trasou uvedenou na listině. Zapojíme se do modlitby růžence přede mší sv., která bude jako každý rok slavena v 15 hod. Zapsat na listinu se můžete ještě dnes v neděli 23. 7.

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>